

Katarina Mazetti: Elváltak és válófélben lévők panasza

Katarina Mazetti negyedik, magyar nyelven megjelent kötete szakít az eddigi hagyományokkal. Egy történet helyett huszonkilencet kapunk. A téma mindegyikben azonos: a házasság megromlása, a válás. A könyv cselekményére tényleg igaz a mondás: a házasság olyan, mint az ostromlott vár, aki kinn van, be akar kerülni, aki benn, az ki akar jutni.

Katarina Mazetti a tőle megszokott fanyar humorral meséli el, hogy jut el oda egy jól induló kapcsolat, hogy a végén, mint „A sün” című történetben a volt feleség a férjnek ítélt nyaralóban módszeresen szétfűrészelve a lugast, levágja a bimbózó tulipánok fejét, kitépje a sziklakert növényeit, lekaparja a festéket a dohányzóasztalról, lefűrészelve az orgona ágait és sorolhatnánk. Az „Egy-egy karácsonyi üdvözlőlap”-ban pedig a barátok kerülnek megosztásra, hiszen nem tudnak mind a két félhez lojálisak lenni...

Nehéz dolog a házasság, és Mazetti zsebében sincs ott a bölcsék köve. De finoman terelgeti az olvasókat a megoldás felé. Őrizzük meg egyéniségünket a kapcsolatban, mert ha a napi problémák miatt pont azok a tulajdonságaink változnak meg, amelyekbe a másik beleszeretett, akkor hamarosan „kiszeret” belőlünk... A kudarccal pedig nehéz szembesülni.

„Mindig azt hittem, sírva nézek majd vissza ránk, aztán nevetek,
de azt soha nem gondoltam, hogy nevetve nézek vissza, aztán sírok.”

(Ralph Waldo Emerson)

„Két húsvéti tojás” a címe annak a történetnek, ami így kezdődik:

„ - Tökjő, ha az ember szülei elváltak, mert legalább két húsvéti tojást kap! – dicsekedett Moa.”

Agnes szülei viszont nem váltak el.

„ - Az én papám és mamám már nagyon-nagyon régen együtt vannak.”

„ - Aha. Hát akkor te sajnós csak egy húsvéti tojást kapsz. De talán nemsokára elválnak, nem? Az osztályban rengeteg gyereknek van már pótpapája, meg ilyenek.”

Katarina Mazetti svéd író azért írta meg ezt a könyvét, mert Svédországban a házasságok több mint fele végződik válással. Mégis sokkal több könyv és film szól a szerelem fellobbanásáról, mint az elmúlásáról.

Akik szívesebben olvasnának tőle a szerelem fellobbanásáról, annak ajánlom A pasi a szomszéd sír mellől című könyvet, melyet színházban is láthattunk (Für Anikó alakította a könyvtárost!), és folytatását, a Családi sírboltot.

Szigligeti Zsuzsanna könyvtáros